

YAOWEN

# 春粮还在收割 “粮补”已经到账

## “浙农补”高效惠农助农持续发力

见习记者 黄雨欣

本报讯 6月7日晚上,当湖街道三北村小桥湾农场的汤永明的手机“叮”一声,到账了一笔3万余元的种粮补贴,这是他通过“浙农补”申请的250余亩小麦种植补贴到账了。这也是今年春耕种粮发放的第一笔补贴,随着汤永明的补贴到账,我市春耕种粮补贴陆续开始发放。

一个星期前,汤永明看到能够申请补贴的消息,马上打开“浙

里办”的“浙农补”版块上报申请,经过地块核对等步骤成功申领。“我们农户现在都是在‘浙农补’上申请补贴,有了‘浙农补’,补贴下来更及时了。往年这笔补贴都是下半年跟水稻的补贴一起发放的,今年提早了,小麦还在收割,补贴就下来了,政府也是考虑到我们各方面的困难,补贴下来比较快。”汤永明笑着说。收到了这笔补贴款,他就可以把钱用到购置化肥上去,大大减轻了资金周转困难。

目前,我市春耕种植补贴已

经全面开始发放。截至昨天,已有90%的农户提交补贴申请,包括规模种粮补贴、早粮种植补贴、规模油菜补贴。6月7日已经发放两笔,其余都将于近日陆续发放到农户手中。此外,耕地地力保护补贴也已开始申领,即将开始发放,预计6月20日前都将发放到位。“今年总共预计发放6335万元的种粮补贴,其中规模种粮补贴2200万元,耕地地力保护补贴下达3636.9万元。”农业农村局农业技术推广中心妇委会主任金玉芳说,今年“浙农补”进行

了升级,相较于往年,今年新增了一笔“种粮农民一次性补贴”,也在“浙农补”上线了,共计498.72万元,已于4月发放到了15291户农户手中。

今年是“浙农补”使用的第二年,自2021年开发以来,“浙农补”持续发挥惠农功能,种粮农户申领补贴不再需要走申报、村镇市三级农业部门审核、公示等9个环节,由原来的5个月缩短到最快5个工作日就能收到种粮补贴,大大提高了补贴发放效率,提高了农民的种

粮积极性。

据悉,“浙农补”以种粮补贴申领为切入口,依托“善治宝”平台,线上一键申领规模种粮补贴、早粮种植补贴、规模油菜补贴、耕地地力保护补贴四大类粮食补贴,利用移动端实现补贴数据补贴信息一键查询,补贴资金一键到账、精简行政审批环节,实现农户不跑数据跑。目前春粮还在收割,“浙农补”近期将发挥巨大作用,春季补贴都将于6月份发放完成。”金玉芳说。

# 国家二级重点保护鸟类 水雉现身平湖

记者 杨昊明

本报讯 近日,我市调查人员在九龙山国家森林公园开展鸟类多样性本底调查,记录到了水雉的身影,并拍摄到了清晰的影像资料。据查,这是水雉在我市现身的首次记录。

水雉是鸬形目水雉科的一种中小型鸟类,分布于中国南方,生活在热带及亚热带的开放性湿地中,主要为淡水湖沼。水雉对淡水湿地生态环境质量要求较高,常选择芡实等水生植物茂盛生境进行繁殖。因水雉有细长的脚爪,能轻步行于睡莲、荷花、菱角、芡实等浮叶植物上,且体态优美,羽色艳丽,有“水凤凰”“凌波仙子”的美称。目前,水雉在中国分布范围正在逐渐缩小,种群数量不断下降,2021年被列为《国家重点保护野生动物名录》中国家二级保护物种。

作为关键的湿地生态系统指示物种,本次在平湖地区发现水雉的繁殖种群折射出当地良好的湿地生态环境。此外,调查人员还调查到四声杜鹃、黑眉苇莺、黄苇莺、草莺、虎纹伯劳等平湖新分布鸟类。这些调查发现丰富了平湖生物多样性数据,积累了相关影像资料,为后续开展保护工作奠定了重要数据基础。

# 我市7个园林绿化项目 喜获“南湖杯”

记者 杨昊明

本报讯 近日,嘉兴市园林绿化学会公布了2022年嘉兴市“南湖杯”园林绿化建设优质工程和园林绿化养护优质工程获奖项目评选结果,我市申报的平湖市“钟溪棹歌·隐世田园”美丽乡村精品线工程等5个建设工程以及平湖市中心城区公共绿地养护(东湖以东、东湖大道以西、平廊公路以北)二标等2个养护工程获得“南湖杯”优质工程奖。

平湖市“钟溪棹歌·隐世田园”美丽乡村精品线工程、东方大道工程(独黎公路—东方大桥)(东方大桥—永兴路)两侧绿化工程、嘉兴王店至平湖公路(新07省道至乍兴公路段)二期两侧绿化及配套工程、名瑞华府室外景观工程、新仓镇杉青港河杉林景观工程获得“南湖杯”园林绿化建设优质工程奖。平湖市“钟溪棹歌·隐世田园”美丽乡村精品线工程位于平湖市钟埭街道钟埭村、沈家弄村,工程包括沿线建筑立面整治、绿化提升、沿线景观构筑提升、沿线景观节点打造、夜景亮化打造、标识系统设计等。嘉兴王店至平湖公路(新07省道至乍兴公路段)二期两侧绿化及配套工程位于平湖市区南片区内,西起长胜路,东至乍兴公路,工程包括种植回填土、绿化种植、原有部分苗木的移植、排水系统等施工及缺陷责任期的缺陷修复等。名瑞华府室外景观工程位于平湖市当湖街道城北路东侧、福臻路北侧,工程包括停车场、园路、铺装、沥青道路、桥、池、廊架等。新仓镇杉青港河杉林景观工程主要内容

包括新建园路、瞭望塔、景观方亭、篱笆门屋、垂钓方台以及范围内绿化,另配建坐凳等,以及其他配套工程等。

平湖市中心城区公共绿地养护(东湖以东、东湖大道以西、平廊公路以北)二标、2020年度平湖市中心城区公共绿地养护项目三标段(2021年续签)获得“南湖杯”园林绿化养护优质工程奖。

我市将立足“提质”“细管”,推进“精细化”园林建设步伐,以此次“南湖杯”获奖为契机,因地制宜,推动园林精品工程建设再上新台阶。

# 南河头首批传统建筑 抢救性修缮项目通过验收

记者 杨昊明

本报讯 南河头是平湖人心中的特有地标,承载着深厚的历史记忆。近日,南河头30-32号、33-34号、52-56号、65-69号后一进、70-82号两个传统建筑修缮项目完成建设。

两个标段的建筑均为清末民初的砖木结构传统民居,南河头30-32号、33-34号为里弄院落式建筑,标段内共5幢房屋,建筑面积1500平方米。南河头52-56号、65-69号后一进、70-82号位于南河头北侧,房屋均为上下两层,沿街呈一字排开。其中南河头30-32号的三进院落与33号的三合院式建筑颇具代表性。据原住民所述,南河头30-32号民居原为陆姓家族居住。在修缮拆除后建吊顶时,发现房屋一、二进抬梁穿斗结合式梁架结构基本保存完好,顶部山雾气和抱梁云精雕细琢、工艺精湛,完全符合《营造法原》中的经典案例,规格之高、保存之完整极为罕见。然而,由于修缮前房屋年久失修,屋面破损漏水,导致上部榀卯连接部位腐朽严重,承重结构岌岌可危。经设计、建设单位反复踏勘研究,排除了换新主材的修缮方案,首次引入钢结构套筒加固连接部位的方法,以最小的干预,保存更多的建筑原状与历史信息。新技术的引入使得梁架结构原材料保留率达到了90%以上,最大限度地体现建筑的历史原真性和可读性。

这些修缮一新的古建筑,只是南河头项目的一部分,接下来还有更多的古建筑陆续修复。相信在不久的将来,这片古建筑会成为南河头新的亮点,带大家感受这座城市的文化底蕴。



“空中种植园”

近日,在市百花艺术幼儿园沐阳园,孩子们跟着老师在屋顶的“空中种植园”内学习种植,管理番茄、茄子、青菜等蔬菜。据介绍,该园围绕“发现童年的秘密 寻找儿童的本真”理念,充分利用“空中种植园”,让孩子们走近自然,体验种植的艰辛,了解植物生长的过程。

摄影 王强 俞柳媛

# 琐碎杂事间为村民排忧解难

体验岗位:网格员

体验人:记者 居丹荔

体验日期:2022年6月7日

提到网格员,很多人都会陌生,一件红马甲,行走在村社区的各个角落,对村社区的村(居)民而言,网格员是他们的“老熟人”,但他们的工作却鲜少有人真正了解。6月7日,我就跟着广陈镇泗泾村的网格员冯光体验了一把网格员的工作,学习如何在琐碎杂事间,与村民心连心。

“走,出发!”下午1点30分,当天的本职工作告一段落,冯光跨上电动车,开启了他的新身份——网格员。“阿叔,这边剩余的秸秆全部帮忙运走,土地也要平整好,辛苦你们啦。”很快,我们就来到了第一个点泗里桥。原来,中午路过时,冯光就发现有人在田里焚

烧秸秆,火苗刚起,就被冯光制止了,但秸秆依旧被燃烧掉了一部分。冯光当场向当事人科普了禁烧秸秆的相关知识,并及时叫了本村村民帮忙清运。

离开泗里桥,我们又穿过条条小路来到毛家浜。这里一户人家前几天刚完成装修,房前屋后堆放着不少的建筑垃圾。“叔,这些小件也要清理掉,凡是建筑垃圾都要清理运走,记得检查仔细些。”“晓得嘞,放心吧。”几句话的交谈间,我跟着冯光在房子的四周绕行,仔细检查着尚存的建筑垃圾,也让参与的村民更加明确了清运的目标。

两个点,距离不远,但冯光带着我却是直奔目标地。“你是怎么知道这些地方有这些事情的?”前往下一个点的路上,我好奇地问出了我的困惑。“跑得多”是冯光

给我的答案。“网格工作最重要的是腿要勤,每天在村里多跑跑,多看多听,才能及时为村民解决需求。”冯光告诉我,网格员是村民见到的最多的人,为村民排忧解难就是这份工作的使命。他笑着跟我说,为了这份工作还特意购买了电动车。如今一年多的时间,电动车已经行驶了8000多公里,一天需要充2次电,才能满足他奔跑的速度。

说话间,我们来到了唐家浜沟渠挖掘现场。这里,两位大叔正在两块田地之间奋力开挖。冯光告诉我,这片地原先一直由村民自行种植果树,所以两块地之间没有沟渠连接。而今年,土地流转,由大农户统一承包种植小麦和水稻。前几天,大农户向他反映要求开挖沟渠,保障之后的水稻种植。为此,他叫了村民帮

忙开挖沟渠,铺设管道。

交流中,工作的村民告诉我们,今天只带了两截管道过来,但是田地较大,需要多安排一个沟渠,缺少了一截管道。“我去给你们截了带过来。”说着话,冯光又快速走向了他的电动车,返程为他们截取新的管道。

“你似乎什么都会做。”截管道的过程中,我开玩笑地说他似乎是万能的。“可不就是万能的嘛,网格员可没有什么固定的上下班时间,村民需要我们的时间,就是我们的上班时间,村民需要的帮助,就是我们掌握的技能。”听着这些朴实的话语,看着

他始终不停歇的双手,我点了点头,对“网格员”三个字有了更深的体会。

不知不觉,已是夕阳西下,我挥别冯光,带着收获返程,而他骑着他的电动车,又赶往了下一个地方……

【体验感悟】一名网格员,服务于本村社区的村(居)民。他们的工作中没有轰轰烈烈的大事迹,只有不停歇的脚步,以及每日的家长里短,哪里有需要,哪里就有他们的身影。作为服务村(居)民的最后一米,网格就是他们的阵地,让村(居)民生活省心又放心就是他们不变的初衷。



## 服务再升级 创新再发展

# 我市聘任首批企业质量管家

记者 金睿敏 通讯员 郑凯欣

本报讯 “‘质量求生存,信誉求发展,’不管是‘国抽’还是‘省抽’,我们的合格率都是100%,现在我们面临的困难是如何将企业打造成童车市场的标杆性企业?”“受到省内其他城市的冲击,我们新仓该如何提升竞争力,做好内循环?”……今天是“世界认可日”,昨天上午,平湖市童车产业质量提升服务联

盟成立仪式暨小微企业质量管理体系认证提升研讨会在新仓镇举行。

为更好地服务童车产业发展,市市场监管局、新仓镇人民政府、平湖市童车行业协会、嘉兴威凯检测技术有限公司、宁波海关技术中心、平湖市质检所,共同发起成立平湖市童车产业质量提升服务联盟,我市更是创新性地为童车行业聘请了4名质量管家,构建“政府主导、协会协同、机构赋能、企业参与”的质量提升服务

新模式。

在随后的研讨会上,童车企业的代表们,你一言我一语,纷纷向在座的“质量管家”提出了自己在发展中遇到的难点和堵点。童车产业是平湖的传统产业,也是平湖的特色产业、富民产业。据了解,我市作为中国电动童车之都,在电动童车领域占据国际市场份额的80%以上,新仓镇更是集聚了平湖70%以上的童车。2021年新仓镇童车行业有20家规模以上童车整车企业,产值实

现21.02亿元。“新仓镇的童车产业链相对完整,所以我们将第一站放在了童车行业进行试点,聘请的‘质量管家’都是来自各自行业内的知名专家,他们具有十分优秀的专业技术能力,我们就是希望通过这些专家为企业赋能,帮助我们企业解决实际困难,提升市场竞争力。之后我们将全面推开这个新模式,为全行业内都配备质量管家,从而全面助推平湖经济高质量发展。”平湖市市场监管局质量与标准计量科科长曹

敏娜说。

服务再升级,创新再发展。“和以往单纯的管家不同,我们这次还创新采用了‘管理管家’和‘技术管家’,技术有难,‘技术管家’可以第一时间为企业调整管理策略,‘双管家’的新模式,侧重方向不同又相互补充,将进一步为企业提供全生命周期、全产业链的个性化、专业化、精准化的一站式服务。”曹敏娜说。

文明健康 有你有我 公益广告

# 品读经典 传承文明

平湖市传媒中心 PINGHU MEDIA CENTER

**遗失声明**

- 平湖市当湖街道湘创意图文设计工作室遗失公章一枚,声明作废。
- 平湖弈趣棋类培训有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 平湖市中核二二混凝土有限公司工会委员会遗失开户许可证,核准号:J3352001394801,开户银行:平湖农商银行经开支行,声明作废。